



安全理事会

Distr.
GENERAL

UN LIBRARY

DEC 26 1990

S/22024
20 December 1990
CHINESE
ORIGINAL: ENGLISH

UN/ISA COLLECTION

安全理事会主席的说明

谨附上1990年12月20日大韩民国常驻联合国观察员给安全理事会主席的信。兹应信中要求,将该信作为安全理事会文件分发。

附 件

1990年12月20日大韩民国常驻联合国
观察员给安全理事会主席的信

奉我国政府指示,谨附上大韩民国政府有关朝鲜的联合国国籍的备忘录。

大韩民国常驻联合国观察员
玄鸿柱(签名)

附 文

大韩民国政府关于朝鲜的联合国会籍的备忘录

联合国大会第45届会议为大韩民国的联合国会籍问题产生了关键的推动作用。

在大会一般性辩论期间，将近四分之三的联合国会员在其国家发言中提到“朝鲜问题”。大多数的发言者坚决而明确地表示支持大韩民国加入联合国为会员国。单独加入或同北朝鲜一起加入，如果后者愿意这样做的话。

在欢迎纳米比亚和列支敦士登公国加入联合国时，多数发言者强调所有国家都享有联合国普遍会籍对推动联合国的工作极为重要，特别是联合国正在新的世界秩序中承担重要任务。

还有人指出，大韩民国最好同北朝鲜共和国，可以在不破坏朝鲜统一的最终目标的情况下，一道加入。许多发言者从两个德国和两个也门的统一中找到大韩民国立场的合理性，即分裂国家的双重会籍不致妨碍它最终走向统一，反而会在联合国的框架内促进走向这个目标的对话及合作的进程。

这些事态发展使人相信，目前大会已经认为朝鲜应毫不迟延地完全加入联合国，从而消除联合国内冷战的最后残迹。

应特别注意一项事实，即没有一个国家鼓吹北朝鲜提出的“单一席位会籍”方案。联合国所有会员对这一提议的沉默，明白显示了它们不赞成这一不切实际的北朝鲜方案。

大韩民国政府借此机会深深感谢那些对其合法事业表示支持的各会员国。

自1990年9月以来，南、北朝鲜一直在进行具有历史意义的双方总理会谈。在9、10和12月举行的三轮会谈中，双方讨论了范围广泛的共同关心的问题，特别是促进双方交流和在政治与军事领域建立信任的途径等问题。

联合国会籍问题是申请国与联合国之间的问题，不受任何外来考虑因素的影响，

尽管如此，大韩民国还是利用这些场合就其联合国会籍问题同北朝鲜交换意见。在双方高级政府专家另外举行的若干会议上，以及在其他双边接触中，其中不仅包括朝鲜双方、也包括其他有关国家，都特别讨论了这一问题。

在所有这些会议和接触中，大韩民国都竭尽全力以诚意响应朝鲜人民和国际社会在一般性辩论期间所表示的愿望，即希望大韩民国尽早和正式获得会籍，最好同北朝鲜一道获得会籍，同时还明确指出，大韩民国不反对北朝鲜加入联合国，而是要助一臂之力。

大韩民国同时还指出了北朝鲜的方案存在的许多问题，并按照《宪章》规定为实现并行会籍提出了各种切实可行的建议。

大韩民国除其它外建议：

(1) 南、北朝鲜在统一前作为临时措施在联合国寻求获得分开会籍时，应公开保证为实现其统一而努力；

(2) 南、北朝鲜加入联合国后，在参与联合国工作的同时，应建立一种特殊的合作方式，以促进并加强统一进程。

大韩民国政府真诚希望在朝鲜的联合国会籍问题上出现进展，并通过一切现有机会和可能的渠道努力说服北朝鲜与南方一起加入联合国。

尽管大韩民国已竭尽全力，但北朝鲜仍坚持“单一席位会籍”方案，没有任何改变的迹象。

在这种情况下，大韩民国对双边关于朝鲜会籍问题的讨论在可预见的将来能否出现积极成果不抱希望。

大韩民国欢迎关于实现同时加入的任何合理建议和就此目的进行的任何讨论，但认为进一步考虑北朝鲜的方案并无益处。

普遍享有联合国会籍定将有助于加强普遍的国际安全，这在大会的有关决议中已有所强调，两个朝鲜同时加入联合国会因双方对《宪章》作出承诺而成为一种强有力的建立信任措施，并将最有利地促进所有有关各方，包括联合国的利益。

在此方面,大韩民国政府恳切希望北朝鲜尽快对大韩民国的建设性提议作出反应。

如若北朝鲜不愿或还未准备与南方一道加入联合国,大韩民国将在适当时机行使主权,独自申请联合国会籍。

为响应国际社会赞同其尽早加入的普遍看法,大韩民国力求会员国继续提供支持以确保朝鲜在联合国全体会员国的祝福下,于明年充分加入联合国。
